
Assegnati i seguenti vettori u, v ∈ R3, calcolare il modulo di u, il versore di u, il vettore u+3v, il prodotto
scalare u·v e l’angolo ûv:
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)
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)
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u=(−4,−4, 2) v=(1, 4, 1)
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)
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)
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)
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π

4

u=

(
3

2
, 0,

3

2

)
v=

(
4

3
,
4

3
,
2

3

)
Risposta: |u| = 3/

√
2,

u

|u|
=

(
1√
2
, 0,

1√
2

)
, u+3v=

(
11

2
, 4,

7

2

)
, u·v=3, ûv=

π

4

u=

(
1

2
, 0,

1

2

)
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)
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u=(0,−3, 1) v=(−2,−1,−3)
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)
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u=(1,−3, 0) v=(−3,−1,−2)
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)
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u=(2,−3,−1) v=(−2, 3, 1)
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√
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2√
7
,− 3√

14
,− 1√

14

)
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u=(2, 2,−1) v=(2, 8, 2)
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=
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)
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)
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